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kultúrával foglalkozó inkább az üzleti és vállalkozói világban tart használatosnak, 
illőnek. Ezt a nyelvet azonban nekünk is meg kell ismernünk, hogy megfelelő időben 
és helyen meg tudjunk szólalni. Barátkoznunk kell a gondolattal, hogy a kultúra is 
áru. Úgy gondolom, hogy talpraesettségre nekünk is szükségünk van ahhoz, hogy 
könyvtárainkat „eladjuk". 
Utánuk gyakorlatiasabb előadások következtek. Közönségkapcsolatok címmel 
Törökné Jordán Katalin (Könyvtári Intézet) , Több mint könyvtár - avagy 
gondolatok a könyvtári rendezvényekről címmel Kiss Barbara (OSzK) 
tartott előadást, és ez utóbbi előadás korreferátumaként Dr. Horváth Sándor 
Domonkos könyvtárigazgató mutatta be a győri Galgóczi Erzsébet Városi Könyvtár 
rendezvényeit. Az utolsó három előadás éppen azt bizonyította, hogy a talpraesettség 
tanulható. Ez a képesség olykor a fenntartótól, szponzoroktól való pénzszerzést jelent, 
olykor pedig szemfülességet, hogy egy-egy országos programhoz kapcsolódva, 
természetesen nem kis munkával akár látványos sikereket is elérhetünk 
könyvtárunkban. 

Ásványi Ilona 
Főapátsági Könyvtár Pannonhalma 

Beszámoló az Összefogás a könyvtárakért — könyvtárak összefogása a 
társadalomért országos akció kalocsai programjáról 

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség ebben az évben is megszervezte az 
„Összefogás a könyvtárakért" országos rendezvénysorozatot és kezdeményezte a 
könyvtárak együttműködését. 2006. október 4-14. között a könyvtárak sokoldalú 
szerepéből a legidőszerűbbeket kívánták a lakosságnak bemutatni, hangsúlyozva az 
olvasás szerepének jelentőségét, fontosságát a mai rohanó világban. Ezekhez a 
programokhoz a helyi lehetőségek és sajátosságok figyelembevételével 
csatlakozhattak a könyvtárak. 

A Kalocsai Főszékesegyházi Könyvtár az október 9-ére meghirdetett „Könyvtárak 
az egészséges társadalomért" témaköréhez kapcsolódott. Bepillantás az Érseki 
Könyvtár orvosi könyvritkaságaiba címmel Dr. Grabarits István, a Magyar 
Gyógyszerésztörténeti Társaság elnöke, kalocsai gyógyszerész tartott előadást, aki 
már több mint húsz éve kutatója könyvtárunknak. Kutatási eredményeiről már több 
hazai, illetve nemzetközi tudományos konferencián nagy sikerrel beszámolt. Az 
„egészség napja" jó alkalmat teremtett arra, hogy a kalocsai közönség is 
megismerhesse ezt a ritkaságokban bővelkedő gyűjteményrészt (mintegy 800 kötet 
orvosi, botanikai, gyógyszerészeti könyv). 

Plakát és szóróanyagunkat a város forgalmas pontjaira, közintézményekbe 
(iskolák, kórház, stb.) jutattuk el, ennek is köszönhető, hogy helyi viszonylatban igen 
nagy számú érdeklődőt regisztrálhattunk (69 fő). A rendezvényt Dr. Bábel Balázs 
kalocsa-kecskeméti érsek is támogatta, aki megnyitó beszédet mondott. A régi 
könyvek digitalizált képeivel illusztrált előadás után az érdeklődők egy-egy ritkaságot 
közelebbről is megnézhettek. A közönség sorban állt, a kiállított ősnyomtatvány 
(Konrád von Megenberg: Buch der Natúr, 1475. ), vagy a 16. századi alkímia könyv 
(Geber: DeAlchemia, 1529.) előtt. 
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A régi könyves gyűjtemény bemutatása mellett lehetőség nyílott arra is, hogy a 
résztvevők figyelmét felhívjuk a könyvtárban folyó feldolgozó-feltáró munkára (pl. 
digitalizált könyvek, CD-kiadványok), könyvtárunk korszerű szolgáltatásaira. A 
sikeres rendezvényről a helyi média, a Kalocsa T V híradója, illetve a Kalocsai Hírlap 
kulturális rovata is beszámolt. 

Fischerné Grócz Zita 
Kalocsai Főszékesegyházi Könyvtár 

Könyvtárak összefogása a társadalomért 
2006. október 4-14. 

Már több mint 10 éves hagyománya van az Októberi Könyvtári Hetek 
rendezvénysorozatnak: e néhány őszi napon a könyvtárak színes, összehangolt 
programjaikkal hívják fel a figyelmet kultúraközvetítő szerepük fontosságára. 
Mindannyian hallottunk már az elmúlt években is a Könyves Vasárnapról, a 
Megbocsátás napjáról, tájékozódhattunk az egyes intézmények kicsiket és nagyokat 
könyvtárba invitáló programjairól. 

Az áprilisi Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválon értesültünk arról, hogy az 
idei évben nem lesz a Nagy Könyvhöz hasonló, az olvasást népszerűsítő, az egész 
országra kiterjedő akció. Az IKSZ azonban az N K A Kiemelt kulturális események 
ideiglenes szakmai kollégiumának meghívásos pályázatán támogatást nyert a 
„könyvtárak összefogásának" megszervezésére, egy olyan rendezvénysorozat 
lebonyolítására, amely a könyvtáros kollégák munkájával az ország legkisebb 
könyvtárába is eljuthat. A „Összefogás"-ról az IKSZ májusi közgyűlésén hallottam 
először: Ramháb Mária röviden bemutatta a kiemelt programokat, és arra bíztatta a 
megjelent könyvtárak képviselőit, hogy minél többen, saját programjaikkal 
csatlakozzanak a számukra szimpatikusnak tűnő központi rendezvényekhez. 

Hogy valóban a „köz szolgái" lehessünk, alkalmazkodnunk kell azokhoz a 
megváltozott szerepekhez, amelyeket a nap mint nap intézményeinkbe betérő 
olvasók, látogatók tőlünk elvárnak. Ezért is örültem a felajánlott lehetőségnek és 
érdeklődtem a csatlakozás módjáról. Az idei rendezvénysorozat - bár tartalmazta a 
korábbiak ismert elemeit - mégis kicsit más volt. A szervezők alapvető célja az volt, 
hogy a nagyközönség minél szélesebb rétegeit szólítsák meg: a „társadalomért 
fogjanak össze". Mutassák be sokoldalú szerepüket, és azt, hogy az elmúlt években -
hagyományos feladataik ellátása mellett - valóban egy-egy település vagy régió tudás 
és információs központjaivá váltak. Az október 4-14. között zajló programok 7 kiemelt 
téma köré szerveződtek, melyek lebonyolítását egy-egy megyei könyvtár koordinált. 
Keresték a lehetőségét annak, hogy mit tehetnek a tudásért, a játékos társadalomért, 
az innovációért, az egészségért, az információs társadalomért, az esélyteremtésért 
és a kultúrák sokszínűségének felfedezéséért. 

Az osszefogas.kjmk.hu oldalt böngészve meggyőződhettünk arról, hogy a 
„civil" könyvtárak valóban „közérdekű", változatos rendezvényekkel várták az 
érdeklődő olvasókat. Voltak, akik egyszerű könyvtári sétára invitáltak, mások 
ritkaságaikat mutatták be, sokan egészségnapot szerveztek, de nem hiányoztak a 
tudományos igényű előadások sem. Számtalan Internet- és könyvtárhasználati, 

http://osszefogas.kjmk.hu

